

處理超過200件網域名稱爭議 TWNIC與資策會辦理網域名稱爭議處理20週年研討會

(中央社訊息服務20200918 15:54:56)



資策會科技法律研究所受TWNIC委託舉辦「網域名稱爭議處理20週年研討會」，邀請到重量級專家齊聚一堂(右起：賴文智律師、周天主任、邵瓊慧律師、王偉霖所長、謝銘洋大法官、黃勝雄董事長、賴文平首席顧問、鍾文岳律師、顧振豪副所長)

事實上，網域名稱爭議隨著時間的推進，20年來各類爭議事件層出不窮，以近期Facebook推出Facebook pay之新支付系統，然而，<facebookpay.tw>網域名稱卻遭不明人士搶註並公開販售一例，即為近期備受關注的網域名稱所產生的爭議事件。

資策會科法所－國內惟二的網域名稱爭議處理機構之一

TWNIC董事長黃勝雄表示，資策會科法所於民國90年開始即受託與台北律師公會共同成為全國惟二協助處理國家代碼(ccTLD)為「.tw」，及「.台灣」網域名稱爭議問題之專業機構。20年來，機制運作穩定並發揮極高功能，至今(109)年，資策會科法所已經手累積超過200件域名爭議處理案件，具相當豐富實務處理經驗。

資策會科法所所長王偉霖指出，資策會科法所為國內專業的法制智庫幕僚單位，隨時觀測並掌握科技法律國際動態，非常榮幸能成為域名爭議處理機構，並感謝由60多位專業顧問組成的專家小組，以訴訟外方式進行域名爭議事件處理，協助域名遭搶註之企業在最短時間內維權，並將損害降到最低。

網域名稱爭議處理機制之所以能夠穩定運行，所組成的專家小組扮演關鍵角色，專家小組需針對個案做出解釋，以便讓爭議處理辦法中的抽象法律概念得以落實，並成為後續案件之參考借鏡。而資策會科法所除了協助TWNIC維運機制之運作以外，亦視情況指派相關專業之同仁加入專家小組中，協助爭議事件之處理。

網際網路發展及應用快速，伴隨而生的即是網域名稱之爭議案件。網域名稱為企業對外表彰重要管道之一，為提供國內企業一個公正、快速、有效之訴訟外紛爭解決機制，財團法人台灣網路資訊中心(Taiwan Network Information Center, TWNIC)早於民國90年時即制訂「財團法人台灣網路資訊中心網域名稱爭議處理辦法暨實施要點(TWDRP)」，選定具處理網域名稱爭議資格的專家，組成「專家小組」協助爭議案件之處理。此爭議處理機制運行至今已屆滿20年，TWNIC特委託資策會科法所於今(18)日舉辦「網域名稱爭議處理20週年研討會」，邀請TWNIC董事長黃勝雄、台北律師公會律師鍾文岳、資策會科法所所長王偉霖等專家出席參與，見證網域名稱爭議處理機制20週年歷程。

今(18)日研討會中，特別邀請智慧財產權領域權威的謝銘洋大法官蒞臨大師論壇，謝銘洋大法官係TWDRP制定時的域名爭議處理機制研擬小組召集人，同時擔任「網域名稱爭議處理機制諮詢小組」成員及網域名稱爭議處理專家。謝銘洋指出，只要網路繼續被利用，域名就扮演重要角色，而域名也是提供使用者判斷真正經營者的重要依據。隨著開放域名開放登記越趨多元，網路世界未來將會更複雜，對於我國網路空間與域名領域之發展將有高度影響與啟發。期盼藉由今日諸多專家的熱絡交流與精彩分享，能讓大眾對於網域名稱爭議處理機制有更深入的了解與認識。展望未來，資策會科法所將密切關注網路多元發展，掌握網域爭議處理機制調整動向，協助「網域名稱爭議處理」順利運行邁向下一個20年！



資策會科技法律研究所受TWNIC委託，於今(18)日舉辦「網域名稱爭議處理20週年研討會」



上稿時間：2020年09月18日

新聞來源：<https://www.cna.com.tw/postwrite/Detail/279383.aspx#.X2hIMGgzbIV>

文章標籤